

# 暴跌再现 创新低后大盘有望反弹

受上周五美股大跌的影响，昨天A股市场也没有幸免于难，本来就脆弱的市场更是雪上加霜，上证指数下跌了5.62%，深成指的跌幅高达7.39%，创本轮调整以来单日跌幅之最。

看点一：权重股暴跌，市场信心再遭打击。昨天两市权重股再度集体暴跌，中国石化跌势最为凶猛，创出了近期新低。权重股的大幅回调对市场的信心是一个致命的打击，

恐慌性抛盘再度充斥市场，两市仅极少个股翻红，显示市场弱势没有发生根本的变化。

看点二：技术支撑位再度丧失，后市新低在所难免。昨天的暴跌使得两市指数再度回到所有均线的下方，技术上再度丧失了基本的支撑位。由于投资者信心受到沉重的打击，在这种情况下，股指再创新低在所难免。

看点三：新低之后，小幅反弹将

会出现。虽然昨天大盘大幅下跌，但主要动力来自于外界，市场本身并未出现较大的改变。浦发银行和建设银行业绩优良的消息对市场是一个正面的刺激，在空方力量迅速释放之后，后市小幅反弹将再度出现。由于短线跌幅过大，技术上也有反弹的要求。

看点四：放量下跌未必不是好事。昨天两市成交量均较上周五有所放大，表明短线逃资金依

然不少，这未必不是一件好事。连续杀跌迫使盘中做空力量尽快释放，以免今后反弹时对市场构成威胁。连续下跌不仅能充分消化市场中不坚定的资金，同时也可为主力吸纳更多的筹码提供充足的时间和空间。

综合看昨天的大跌，笔者认为在利好消息出台之前，市场的颓势很难从根本上改变，即使短期改变，反复也在所难免。稳定投资者信心

## 多空对决

(截至2008年4月14日16时)

上证博友对2008年4月15日大盘的看法：

看多 31.19%  
看平 2.65%  
看空 66.16%

## ▶看多观点

从短线看，昨天收盘时应该买入，虽然今天会买到更低的价格，但会因无法离场而带来风险。目前大盘可能是二次探底的走势，底部的构造较复杂，如果为了行情走得更远点，一般会进行二次或三次标准探底，目前还不是满仓进入的时候。但我们应该坚信上半年会有一波相当大的中级反弹，目标位在4800点—5000点。(英雄姓徐)

调整和筑底时间的拉长和复杂化并不意味着投资者在操作上要彻底悲观，目前部分个股的投资价值已凸现，当前的投资重点应是精选个股。(游走华尔街)

虽然时间之窗临近，但大盘毕竟还没有打破下降通道，昨天的下跌基本上是权重股打压所致，这种跌法有点刻意打压的意味，大盘本周会在3100点—3600点区间运行，震荡筑底，加上时间之窗的到来，所以不排除今天大盘高开的可能。

(江恩看盘)

笔者坚信大盘已到了“低位”，但“低位”并不是“底部”，罗杰斯说他不知道A股的底在什么地方，但他觉得股价已经很低了，所以不断买，一点一点地买。我们与其天天争论不休，不如效仿大师，逢低就买，一点一点地买，只要大盘不破3000点，这样的操作让投资者亏不了什么钱，最重要的是不会错过“底部”的机会。

(cjsim)

## ▶看空理由

昨天上证指数报收于3300点之下，而中石油、中石化等指标仍处于创新低走势中，就目前的大盘走势看，空方势力仍很强大，如果中石油继续下跌破发，大盘将考验3000点的支撑，这种反弹后再下行的状况很难改观。

(蔡猷斌)

从技术分析看，上证指数反弹至下降通道的上轨就掉头向下，连下降通道都没突破，谈何筑底？反弹时成交量并未明显放大，下跌时也未明显萎缩，说明筹码在此充分换手，吸引散户进场交易。

(股痴和尚)

本周起至下周将有多只新股相继发行或上市，更令低迷的市场氛围雪上加霜。目前A股大盘已明显破位，短期内止跌的可能性极小。

(股海浪子)

本周的下跌可能是C5浪的最后一跌，上证指数极低位在3000点一带，目前的下挫主要源于市场信心的不足，而股市总是过度反映基本面，暴跌过后才会发现事情并没有想象的那么糟。大盘本周震荡筑底格局还会延续，建议等待逢低进场的时机。

(wangdb)

大盘仍将反复筑底，3250点至3300点是底部的观点仍有效。不要寄希望于会出现行情，出现上涨也只能当作反弹，反弹和行情是两回事。市场是多变的，要随市场的转变而转变，今天开盘后若有回调，仍是短线介入的机会。

(赖国朝)

## 缩量暴跌 关注短线机会的到来

受美股上周五暴跌的影响，昨天大盘跳空低开，开盘后即震荡下跌，最低探至3285点，距新低不足14点，上证指数最大跌幅接近6%，深成指更是超过7%。

从昨天的盘面看，虽然出现较大幅度的下跌，成交量却没有过度放大，成交量与跌幅不成比例，从技术上看，继续下跌将会有短线机会。昨天的大跌主要是由于指标股砸盘、中小盘跟进所致，若大盘继续向下无量空跌，必然会遭到多头的回击。笔者一

直强调关键点位应该看量能，若放量下跌，后市继续下跌就有空间，若无量空跌，在强支撑位必然会出现强势反攻。

投资者后市把握短线机会需密切关注以下三个方面：

一、是否在前期低点处缩量。若量能继续萎缩，突破前期低点就有点困难，这一方面是因为技术，一方面是因空方力量的枯竭。因此，若在前期低点位继续放量下跌，下方仍有空间；若缩量止跌，可能是短线机

会的到来。

二、指标股的动态。指标股近期来一直左右着大盘的走势，指标股成了行情的风向标。中国石化能否不再做空、中国石油能否坚守发行价、万科能否止跌、金融股何时回稳……这些都关乎大盘走势，需密切关注。

三、消息面的变化。近期消息面应该说整体偏暖，但由于市场信心十分低落，提供了砸盘的空间，导致出现了当前十分折磨市场的行情。想想一季度多出来的千亿美元的外汇储备，想想专户理财开始入市、QFII再获额度……这些都不得不让人产生联想。目前砸盘可看作是利益集团在为自己未来的收益作伏笔。

在策略上，投资者短线可高抛低吸，中线持有超跌优质股，半年内整体实现盈利应没有太大的问题。

## ■博友咖啡座

### 机会与风险

又经历了一次暴跌，投资者大多惊魂未定，当初进入股市时的那份豪情早已不再，剩下的只是希望早日熬过似乎深不可测的下跌。

沪深股市就是这样，每一轮行情都伴随着新股民队伍的迅速发展壮大，大盘涨了，他们成群结队地扑进股市；大盘跌了，他们又会惊慌失措地随着大盘的快速跌落潮水般地退去，助涨助跌！

大盘在6000多点的时候，市场讨论的主要还是市场机遇。现在大盘3000多点，市场讨论的是大盘还有多大风险？当然，某一天受到某种不确定性因素的影响，大盘还会突然急挫，还会出现大面积的跌停板。

但不论怎么说，我们看到近期的市场机会在悄然增多，为这些短线、波段的高手们、那些不甘寂寞的市场游资们提供了一试身手的机会，也让那些已经很长时间没有了赚钱感觉的旁观者们跃跃欲试……

机会在市场。能否把握市场机会，则要看各自的操作水平。股市很多时候是不公平的，一个人在一段时间手风顺，赚多亏少，这时你可能感到自己是高手。而一个高手，在某段时间可能不顺手，买什么亏什么，就像牌桌上再好一副牌，手风不顺老是“放炮”。这时最好的办法就是暂时脱离，出去散心，一个成熟的投资者是能进退自如的。不论是赚钱，关键是看你有没有市场感觉，去年那么大的牛市，一些人手风不顺，对市场没感觉，从大盘突破2000点开始一路看空，一路喊空，把大盘喊过了6000点。现在大盘跌了，还是一天到晚喊空。但喊对了，人家的感觉找到了，人家手风顺了，怎么喊，市场就怎么空！这也没什么好讲，应该认账。牛市的时候你赚钱了，熊市的时候人家赚点精神享受也不行？这样做人不厚道。

机会在市场。股市的最大魅力就在于，看似盘面每天都有机会，我们不一定能完全把握机会，也左右不了市场。但投资者是可以左右自己的，从而尽量控制或减小风险。很多时候，股市中的最大风险可能并非来自市场，而是来自自己。笔者这样说，很多人会不高兴。现在的市场，如果你不是个高手，最好别做！做不到就满仓，一看有股票上涨就想追——习惯性地追涨。手中的股票一跌就紧张——习惯性地杀跌，而且总是杀在地板上，结果股票一卖就涨，还要怪自己的运气不好，好像庄家就等着你手中的那点筹码出来。看到机构高唱价值投资，于是盲目跟风，买只业绩不错的蓝筹股死死地捂着，以为这就是价值投资，结果大盘跌了，风向变了，机构跑了，他还在坚守岗位……

风险在自己。牛市里很多人赚钱，也有很多人亏钱。熊市里有人赚钱，很多人还是继续亏钱，那你什么时候才能赚钱呢？特别是大盘暴跌之后，一些人也乱了方寸，我们经常看到一些人骂天、骂地、骂别人，从来不骂自己。自己学艺不精，操作失误，同样一只股票，和别人一起买入，别人赚钱走了，你却还套在里面。笔者还是觉得有些人不适合做股票，把股票做得这样痛苦，何必呢！

渔船四周围满了垂钓的人，有人钓到了鱼，有的人什么也没钓着。

同样的学校，同样的老师，有的学生学有所成，有的学生却毕不了业。

机会在市场，风险在自己。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录

<http://yehong.blog.cnstock.com>

## 大盘再创新低已无悬念

昨天大盘在周边股市大跌的带动下走出低开低走的走势，大盘在金融、地产等权重股板块的带领下收出低开放量的长阴线，深成指更是再在万科跌停的带动下收出本轮下跌以来的最大一根长阴线，昨天的暴跌拉开了本周多空激烈搏杀的序幕。

昨天的暴跌再次对市场信心带来了沉重的打击，体现在以下几个方面：

一、银行股板块在一季报大

幅增长的情况下、在2008年动态市盈率远低于20倍的情况下继续大跌，使市场的估值体系再次受到冲击。

二、中国太保的发行价成了压倒力，中海集运再次跌破发行价告诉大家一个信息：发行价不再是牢不可破的支撑，大多数投资者预计中石油也将跌破发行价，如果中石油的发行价不再是支撑，后市大盘……

三、二三线个股的继续杀跌使

抢反弹的资金再次套牢，小买小套、大买大套的格局依然在延续。笔者上周讲过，本周股市的多空搏杀将很激烈，前期一再强调的金融、地产板块昨天作出了短线方向性选择，导致大盘向下突破。但在超跌股即将再次超跌、大盘蓝筹股向价值低估区域冲击时，暴跌过后必然会迎来暴涨，多方激烈反击的时间不会超过本周末，以上冲击仅仅是拉开了本周多空搏杀的序幕。

操作上可关注几点，在个股普遍被腰斩后要做好指数被腰斩的心理准备，后市大盘的最强支撑位在3050点一带。在市场信心大挫之后，买点将再次来临，金融等板块的再次下跌将带来较好的中长线买点，短线可关注二次超跌的二三线个股。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录

<http://harvey.blog.cnstock.com>

在股指低迷时新股不是照样发行吗？因此，不论是破发还是破净，股指还在继续寻找自己的定位中枢。

既然股指还要下台阶，保护自己就是最重要的。但随着市场的暴跌，技术性的反弹或许又将出现，控制仓位、少许子弹练习检枪法就行了，不要恋战，下半周再看吧。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

## 面对暴跌 恐慌之际亟需冷静

昨天大盘暴跌，恐慌气氛再次蔓延市场。沪市失守3300点，跌破两年线3299点。如果不出意外的话，今天破3271点创新低已经没有悬念。

面对暴跌，大家一定要冷静。首先要认识到没有只跌不涨的股市，当下跌处于非理性时往往就是市场见底的前夜；其次要关注一些重要股票的市场表现，不妨来看看中国石油，该股昨天跌幅明显小于大盘，不管大盘怎样

不断跳水，该股的成交价始终在16.90元左右，大盘走势如此恶劣，谁敢于在低位接盘？笔者断定散户绝对不敢，小机构也不敢，一定是有实力和背景的大机构。主力为什么要阻止中国石油破发，说穿了还是护盘。再次，看看金融板块，虽然昨天的跌幅也不小，但招商银行、深发展、浦发银行、工商银行、中国平安等还没有破前期低点，有构筑双底的意味。

从筹码盈利的角度看，目前杀跌也是非理性的。昨天上证指数3296点相当于2007年4月6日的指数位，也就是说，2007年4月6日以后买进的投资者至今都是亏损的，没有赚钱仍然不计成本地杀跌，说明出货者已经失去了理性。市场出现如此这般的暴跌除非有两种解释：一是主力诱空；二是主力认为后市还有下跌的空间。在3300点以下还看空，未来的下跌幅度就不可想象，难道有关方面

会容忍大盘跌到3000点甚至2500点以下吗？

以上分析虽然不能解决目前市场走势的任何问题，但至少是冷静和客观的。股指已跌去牛市成果55.7%，建议投资者克服恐慌心理，恢复理性，用长远的眼光看待当前的走势，坚信中国股市的前景一定是最光明的。

(股舞道)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gswd.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 如何把握反弹中的机会

反弹是股市中经常会出现的一种走势，一次强劲的反弹不亚于一波短多的行情，会有很多盈利的机会。每个投资者都应该学会逆向思维，在股市上涨的时候可以获利，在股市暴跌之后形成的反弹中，同样也能获取丰厚的利润。做反弹行情首先应该制定好自己的策略，如果没有策略，不管什么股票一头扑进去，等着数钱，这样的脑袋有点榆木疙瘩。

一、抢反弹的必要条件。

1、储存部分资金。有资金是抢反弹的前提，很多投资者在套牢中将资金全部套牢，没有给自己留有余地。高手在下跌的过程中会抛出部分股票，留一些现

金在手中，才能很好地抢反弹以尽快解套，要养成留有余地的习惯，才不会形成被动的局面，一旦出现反弹可以迅速出击。2、个股优胜劣汰。要想在一波强劲的反弹中获得很好的收益，必须要紧跟热点板块，选择一些热门的股票进行优胜劣汰。因为反弹必定是短期的，和反转的概念不能相互混淆。3、严禁贪婪，要知道在反弹中所能获得的收益是有限的，它只是市场对趋势的过分反映的技术修正。所以要懂得果断止损，不要被突然的赚钱效益冲昏了头脑，如果无休止的纠缠下去，可能会被市场再次吞噬。

二、反弹时机和幅度的把握。

什么时候应该抢反弹还真不容易判

断，在一波下跌中，我们只能参考技术上的规律和市场中的情绪反映来作比较。在技术上，一般认为下跌了20%就值得重点关注，随时有可能出现反弹。可以观察技术指标，如MACD、KDJ、CI等超跌严重，现在是不是金叉反转？在市场方面，我们可以看是不是政策面给出积极的信号，主力是不是大举进场之类。当然，不能机械地运用技术指标，当市场成交量不能持续或反弹至均线处久攻不破时，还是应以谨慎为主，这时也许是反弹即将结束，或许是又一波新的下跌即将开始。

三、锁定反弹的对象。

1、明星股。对反弹中的个股筛选，我

们要格外仔细才行，在一波反弹中，不是每只股票都会出现大级别的反弹的，首先要关注前期上涨的明星股，在下跌中，有些股票的主力由于严重被套，没有及时出货，此时它就会大肆做秀，表现得非常活跃，我们要紧盯其表现，只要不贪婪，应该会获得很好的回报。2、价值股。虽然有些股票的表现并不是十分活跃，但其价值若被严重低估，在一波下跌中被错杀，我们也可以参与炒作。价格围绕价值上下波动，如果跌过了头，迟早会回归其价值。3、小盘股。流通盘相对较小、新上市不久的高开低走的股票也可以参与炒作，因为在高位被套者不胜数，想解套者也会进行自救，所以其反弹

值得期待。4、指标股。一波像样的反弹一般由领头的股票带头向上攻击，所以指标股值得重点参与，一般而言，大盘能反弹多高多久，指标股和权重股就是其风向标。所以，紧跟指标股，不仅安全，而且还能获取收益，一举两得。

上述只是笔者个人的观点，抢反弹的方法多种多样，不同之人施法不同，但归根结底，要有策略，不能盲目地抢反弹，方法不对，可能会适得其反，得不偿失。

(王发章)

欲看更多精彩内容请登录